中共上海理工大学出版印刷与艺术设计
学院委员会文件
出版艺术委[2020]6号
关于印发《出版印刷与艺术设计学院常态化依法治院工作机制（试行）》的通知
学院各系办：
为增强学院师生的法治观念和法治意识，将学院各项工作纳入法治轨道，切实提高学院法治素质，推动依法治校，结合学院实际制定并颁布《关于建立出版印刷与艺术设计学院常态化依法治院工作机制（试行）》，自印发之日起，请各系办认真遵照执行。
中共上海理工大学      
出版印刷与艺术设计学院委员会

2020年5月20日       

出版印刷与艺术设计学院常态化依法治院工作机制

（试行）

为增强学院师生的法治观念和法治意识，将学院各项工作纳入法治轨道，切实提高学院法治素质，推动依法治校，结合学院实际制定建立依法治院常态化工作机制，具体内容如下：
1、 指导思想

认真学习和深入贯彻落实党的十九大精神、全国教育大会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极稳妥的贯彻落实教育部《依法治教实施纲要》中提出的要求，全面推进依法治校，深入开展各项普法工作，进一步加强领导干部和广大师生的法治教育，促进依法规范办学，为学校治理体系与治理能力现代化提供法治保障。

2、 组织架构

为提高我校依法决策、民主参与和高效监督的科学管理水平，维护师生和学校的合法权益，确保校园稳定，保证教育方针的全面贯彻实施，成立学院依法治院与普法工作领导小组组成人员如下：

组  长：吴建安、蔡锦达

副组长：尚娅

成  员：教务工作、人事工作、科研工作、学生工作、党政办等分管领导

秘  书：组织员、宣传秘书

3、 常态化工作机制
1. 加强依法治院组织领导，构建常态化的工作机制

强化依法治院的组织领导，注重顶层设计，通过成立学院依法治院与普法工作领导小组，院长、书记任“双组长”，实行依法治院项目工作责任制，主管领导每季度召集各条块工作分管领导召开一次工作推进会；学院以创建依法治校示范学院为契机，推进依法治校的整体性发展，从而全面提升依法治院水平。
2. 定期清理现存规章制度，规范分类标准组织汇编
学院每年全面细致核查现存规章制度，各行政条块负责人负责现存规章制度的清理工作，科学合理制作好废改立工作。对清理的现有规章制度依法由领导小组进行认定，并作出相应处置：及时公布废止的规章制度；对需要完善的规章制度明确时间节点，督促完成修订、报备；对新增规章制度列入年度计划，制定程序包括起草、审议、决定、发布。

对确认有效的规章制度，按照学院工作实际情况，根据依法治校标准，进行规范分类，统一汇编成册，下发学习、查阅、使用，不断提高工作的规范性。
3. 借助现代化信息手段，搭建使用依法治院管理平台
以信息化手段为支撑，全面深入推进依法治院。在学院官网专设规章制度模块，分门别类上传到相应目录中，以便师生查阅和社会监督。同时通过OA系统、Welink签报系统对规章制度审批、流转，切实推进学院公文处理工作科学化、制度化、规范化，进一步提高公文处理工作的质量和效率。
4. 深入开展法制教育活动，营造高校法治文化氛围
广泛深入开展法治教育进校园活动，开展法律教育辅导报告，充分利用宣传海报、融媒体等多媒体形式加大宣传范围。

抓住法治宣传的重要时间节点，如4月15日国家教育安全日、12月4日国家宪法日等，进一步加强法治宣传教育活动，努力提高活动的实效性。

加强与学校驻地的公安、消防、交通等政府部门的协作，整合社会法治教育资源，为我校师生进行国家安全、人身安全、预防电信诈骗等法治教育。

常态化依法治院工作的开展，使学院规章制度不断完善、并得到显著提高，建立健全学院科学、规范、系统的规章制度体系；形成统一组织领导、多元参与治理、科学发展的内部治理基本架构，内部治理结构更加科学合理；依章办学更加规范，依法治校有序推进，师生权益得到有力保障；法治宣传教育持续深入，学校法治文化氛围日渐形成，文化育人成效不断凸显，从而厚植学校法治文化底蕴，营造符合法治精神的育人环境，为学校治理体系与治理能力现代化提供法治保障。
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